

作物收获量报告表》，对生产合作社（互助组）进行专门统计。包括合作社个数、人口、耕地等基本情况，还包括合作社分布和土地报酬、役畜、主要农具公有化程度等。农村住户调查，部分县开始建立农村农户经济调查点，进行每年一次的农民家计调查工作。

1956年，农业统计增设《农业生产合作社统计报告表》《农业生产综合统计报告表》，以反映农业合作社的发展变化情况。

1957年，工业总产值按国营、合作社营、公私合营、私营等经济类型分组；增设《工人劳动时间使用情况》表。基建统计报表制度得到进一步完善，其中报表有《基本建设完成情况一览表》《房屋建筑面积竣工情况》等；投资额的计算方法也作了变动：一是计算价格由计划价格变为预算价格。即国家原规定1954年以前（含1954年）投资完成额和固定资产价值按计划价格计算，从1955年起，改为按预算价格计算；二是投资额的计算，由以概算为依据，逐步过渡到以设计预算和工程验收单为基础进行计算，即按实际完成实物量（工程量）分别乘以预算单价，来计算投资额。建筑业统计制度和指标体系进一步完善，承包企业统计年报表在原有基础上增加了以下表式：《建筑安装企业基本情况》《承包工作量计划完成情况》《主要建筑机械情况》。定期报表有《承包工程完成情况》，并按月报送实际完成承包工作量。交通运输统计为适应新的情况，对统计报表内容进行了调整。将原《国营汽车营运情况》表范围由“国营”扩大到全部营运汽车；将原《公私车辆数》表改为《汽车车辆、畜力车和驮力车》表。农业统计报表制度逐步完善统一，一些专业报表由业务主管部门完成。统计部门增设林业、种植业、生产合作社收益分配统计；增设《亚热带作物生产情况报告表》和《农业生产合作社组织基本情况统计报表》《拖拉机站年报》《国营农业示范场基本情况年报》。兽疫防治、普及良种面积、主要生产资料供应及推广数量等报表或指标仍由业务主管部门负责统计。湛江市政府统计部门对商业统计、社会商品零售额统计报表实施编报。

1958年，农业建立政社合一的农村人民公社后，农业统计报表以生产大队为基层填报单位逐级汇总上报，农业生产分别按月和五天进度公布名次。年报表中分经济类型的栏目把原“高级农业合作社”和“初级农业合作社”两栏合并为“农村人民公社”栏。农作物产量的实割实测抽样调查中断。基建统计随着“大跃进”的深入展开，建立了“中心进度统计”，增设了基本建设旬报制度；同时，增设集体所有制《基建投资完成额》月报和《基本建设投资完成情况》《主要基建单位基建完成情况》《房屋建筑面积、竣工面积及达到的生产能力》年报表。

1959年，基建统计增加《基本建设资金来源表》；《本年实际完成投资额》改为《按主管部门分列的投资完成情况》表；《建设规模计划完成情况》增补为《施工的建设规模、新增能力及工程效益》表。综合统计执行国家统一建立的国民经济综合核算平衡统计（简称“综合”统计，下同）制度，主要内容是按物质产品平衡体系理论计算全社会总产值和国民收入、生产、消费和积累。农业统计增加《人民公社生活集体化情况半年报》和《人民公社农田水利、水电站、水力站完成情况半年报》。这些表均为临时的，不久就撤销了。工业统计的产品产量按国家统计局与国家计委联合制定

编印的《工业产品目录》填报；同时按国家统计局要求，对工业总产值的计算进行了一些修订，即管理区或生产大队经营的一些小手工工业，一律作为农副业统计在农业总产值中；对在制品期末、期初结存量的差额价值计算，只在生产周期较长的机器制造企业内计算；不再计算比重不大的自产自用的工具、模型价值及自行完成的大修理作业价值。

1960年，是各行各业大搞机械化、自动化的年代，工业编制了《双革四化基本情况综合表》，主要指标包括“双革”：职工提出合理化建议数和归纳后建议数；“四化”：机械化、自动化、半机械化、半自动化；新增《工业净产值》《工业产品生产能力》《重点企业技术经济指标》等表的统计。农业总产值要求统一按现行价格（报告期内的产品实际销售价格）和不变价格（指以同类产品某年的平均价格作为固定价格，用于计算各年的产品价值）计算；增设《主要农业生产机具设备拥有量》统计；将原来附属于其他表的劳动力调查单独成表，改为《农村人民公社劳动力》表。基建统计以反映人民公社投资为主，设有《农村人民公社基本建设情况》表。商业统计按国家统计局制定商业网点统计报表制度编报。

1961年，基建投资额分计划内、外进行统计，并推行建设项目一览表制度，《基建和生产用主要材料、燃料与库存》表分7部分统计；同时，为反映“大跃进”时期所造成的停建项目工程维护情况，建立了《停缓建工程维护费使用情况》年报表。工业统计在进行国民经济调整期间，统计的范围和内容相应调整。其中工业统计年报增加《国营工业企业利润（亏损）》《金属切削机床及锻压设备》《新机电设备使用与库存》及《重点工业企业物资消耗定额》表。农业统计，在进行国民经济调整期间，统计的范围和内容相应调整。农业统计取消《社会农副产品收购》年报表。

1962年，农业统计增加《农作物受灾成灾面积》表，以反映自然灾害情况；在《农村人民公社收益分配表》中增设“企业数”“人数”“总收入”等三个社队企业统计指标；年报调整为《农村人民公社基本情况》《耕地面积》《主要农机具拥有量》《各种农作物种植面积和产量（分经济类型）》《蚕茧茶叶及果类产量》《林业及亚热带作物生产情况》《畜牧头数》《水产品产量》及《副业生产情况》等10个表。交通运输统计把拥有载货汽车10辆以上的机关和企业向交通局填报货物运输年报。

基建统计部分报表调整为《施工和投入生产的建设项目》和《市、县基建一览表》，表中包括“本年新增能力（效益）”“施工和竣工房屋建筑面积和价值”“停建项目维护费使用情况”“集体所有制和用侨汇进行的基建情况”“基建用三大材料消耗余额”“供应机构主要设备库存量”等指标。工业统计年报增加“固定资产”“流动资金”“动力设备”“生产能力”“精简职工人数”“劳动工资”和“各部门工程技术人员数”等指标。把“手工业者年末人数”改为“城镇集体及个体劳动者年末人数”。《工业总产值》表增加三个分组：一是按轻、重工业分，重工业再分为（1）采掘工业（2）原材料工业（3）制造工业，轻工业再分为（1）以农产品为原料的（2）以非农产品为原料的；二是按经济类型分为国营工业企业、集体所有制工业企业，集体再分为（1）手工业（2）街道工业（3）农村工业；三是按部门分为15个部门。年报表种增加至11个。